
Високи представник изнио свој
став у вези са оставком Мирка
Шаровића  на  функцију  у
Предсједништву  Босне  и
Херцеговине
Афера “Орао” – извоз оружја у Ирак – је нанијела више штете
међународном  угледу  Босне  и  Херцеговине  него  иједан  други
догађај  након  завршетка  рата,  рекао  је  данас  високи
представник,  Педи  Ешдаун.  Високи  представник  се  обратио
новинарима након што је Мирко Шаровић објавио да је поднио
оставку на функцију у Предсједништву Босне и Херцеговине како
би преузео одговорност за аферу Орао.

Високи представник је рекао да је откриће СФОР-а од 7. марта
ове године да постоје јасни докази да је Војска Републике
Српске шпијунирала бх. органе власти, сусједне државе, остале
земље  и  међународне  организације  које  дјелују  у  Босни  и
Херцеговини, појачало штету коју је нанијела афера Орао.

Овим  активностима  се  “јасно  и  озбиљно  прекршио  Дејтонски
споразум и Упуте заповједника СФОР-а странама, на којима се
темељи  мир  и  стабилност  ове  земље,”  рекао  је  Високи
представник. “Није претјерано рећи да су ове активности могле
угрозити стабилност ове земље.”

Високи представник је рекао да обе ове афере указују “на исто
питање политичке одговорности и потпуни недостатак адекватне
цивилне контроле над босанскохерцеговачким оружаним снагама.”

“Господин Шаровић је био предсједник Републике Српске када је
ВЗ Орао потписао уговоре за испоруку оружја са Ираком, што је
у директној супротности са резолуцијама Савјета безбједности
Уједињених нација. Имајући на уму рат који се тренутно води у
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Ираку, у који је, могуће је, укључено наоружање извезено из
ове земље, не могу довољно истаћи озбиљност ове афере,” рекао
је Високи представник додавши да је господин Шаровић такође
био  предсједник  Републике  Српске  када  је  Војска  Републике
Српске шпијунирала грађане БиХ, СФОР, међународну заједницу и
сусједне земље.

Високи представник је истакао да је “у оба случаја, по Уставу
РС господин Шаровић  био виши званичник који је имао политичку
одговорност у овим питањима.

Високи представник је поздравио одлуку господина Шаровића да
“препозна  своју  објективну  одговорност  по  овим  питањима  и
поднесе оставку у интересу РС и БиХ.” Он је рекао да је ово
био  “частан  чин  који  поставља  стандарде  за  политичку
одговорност које се БиХ треба придржавати уколико жели да
постане дио европске демократије.”

Високи  представник  је  додао  да  оставка  господина  Шаровића
“дозвољава  БиХ  да  затвори  ово  поглавље  и  настави  са
реформама.”

Високи представник је рекао да су институције БиХ одговорне за
избор насљедника господина Шаровића, те је изразио жељу да се
то уради што је прије могуће.


